

今日潍坊

关注

市区数万北海道黄杨遭黑手

10名盗剪苗木嫌疑人被抓获;经济损失达200余万

本报记者 韩杰杰 本报通讯员 姜连连



犯罪嫌疑人在指认现场，一人多高的北海道黄杨如今被剪去了大半。

5月以来，市区多处绿化带惨遭毒手。

奇怪的是，遭毒手的苗木都是北海道黄杨，其三分之二的枝干不翼而飞，留下一个个狰狞的割口，迄今为止至少有数万棵苗木不翼而飞。

是谁将黑手伸向了既常见，观赏性又一般的北海道黄杨？

经过层层攻坚，高新区警方已成功打掉3个盗剪犯罪团伙。盗剪背后的利益动机显露出来：一棵北海道黄杨可卖10余元，一晚上轻而易举可以盗剪两三千棵，丰厚的利润，使得不只一人铤而走险。

千棵苗木一夜被砍

6月的一天，园林绿化公司的一位养护人员在福寿街巡逻时发现，“个头”两米左右的北海道黄杨突然齐刷刷地矮了大半截，还不足小腿高。养护人员上前一看，枝干像是被利器砍断，砍断的部分不翼而飞，仅残留着几片绿叶。

养护人员从东往西数了数，竟有1000多棵苗木遭到了毒手。

隔了没几天，潍县中路胜利街附近，上千棵苗木也以同

样的手法被剪去大截。

短短几天，数千棵苗木的不翼而飞，引起了公安机关的注意。北海道黄杨是潍坊今年绿化的重点苗木之一，而且繁殖容易，用枝条扦插即可成活。会不会有人盯上这点而偷盗谋利呢？

其实，早在5月，就有人反映部分北海道黄杨被剪。当时手法主要是“掐尖”，后来，手法就改为了“拦腰截断”。这不仅造成绿化带“斑秃”，而且带来的经济损失很大。

将其抓获。

审讯中，阙某某交代，他同妹夫眼舅子交叉结伙在潍坊实施了8起盗剪案件。7月11日，另外两人投案自首。

作案一次获利数万元

分局刑警大队相继打掉3个盗剪北海道黄杨的犯罪团伙，抓获10名作案成员，缴获2万余棵北海道黄杨，挽回了40余万元的经济损失。

夜擒揪出“采树大盗”

为了查明真相，潍坊市公安局高新区分局刑警大队成立了专案组，对苗木盗剪系列案件并案侦查。

7月1日凌晨3时许，经过四天三夜的连续守候，民警在梨园街、东方路交叉口以东，发现黑暗中三个人行迹鬼祟。民警仔细一瞧，三个人正忙得不亦乐乎：一个人用镰刀砍，一个人用绳子捆，另一个人用袋子装。

几名偷树贼此时却十分警惕，一见民警来了，撒腿就跑到了树林中。民警在调集人员对小树林进行搜寻后，发现了蹲在黑影中的阙某某，随即

在侦查的过程中，民警还专门对北海道黄杨的销售渠道进行调查摸排。该类苗木多从日照销售至潍坊，因此民警对来往日照的汽车进行重点检查。

7月4日6时许，办案民警接到园林部门电话，称3日夜潍县中路胜利街附近的北海道黄杨又被盗剪了。因为北海道黄杨不宜长时间离开土壤，盗剪苗木的人很可能当天上午就会离开潍坊。

办案民警立即进行搜索，果然，一辆驶往日照的客车行至潍州路13公里处时，一名年轻男子招手要上车，身边堆着很多蛇皮袋，行迹可疑。

民警立即通知其他办案人员，经过检查发现，该男子10个蛇皮袋中全是北海道黄杨，犯罪嫌疑人许某某当场被抓获。5日到7日，警方又陆续抓获与许某某配合盗剪的5名嫌疑人。

到7月11日为止，高新

据一位日照籍犯罪嫌疑人交代，他们家乡种植北海道黄杨的很多，是一个集中销售地。得知潍坊绿化很好，栽种的北海道黄杨较多，就选择在此盗剪。盗剪回去的苗木或是转手卖掉，或是栽在自己地里。

据办案民警介绍，在办理的北海道黄杨案件中，有的三人团伙一晚上能盗剪7000棵，少的也有2000棵，一棵照10元钱计算，一次作案，就能赚取数万元。

但对园林绿化公司来说，损失远比犯罪嫌疑人赚取的利益要大。“毁树容易种树难”，目前很多被拦腰截断的北海道黄杨，需要拔掉重新栽植。据悉，5月至今发生的多起盗剪案件，给相关园林绿化公司造成经济损失达200余万元。

据悉，目前10名犯罪嫌疑人已经依法刑事拘留，在逃犯正在全力追捕中，案件正在进一步深挖细查中。